

# 长期“铁将军”把门,终遭贼“惦记”



盗窃嫌犯指认现场。



□半岛全媒体记者 刘文文 通讯员  
宋学友 高真真

俗话说:“不怕贼偷,就怕贼惦记。”最近,莱西市店埠镇一家汽车轮胎店就因经常锁着大门,结果给了不法分子可乘之机,致使店门口的物品被盗。好在莱西警方介入调查后,很快便将两名嫌疑人抓获,并追回了全部被盗物品。

2023年8月26日11时30分许,莱西市公安局店埠派出所接到辖区某汽车轮胎店负责人报警称:其放在自家店

门口用于修补轮胎的风炮和炮管子等物品被盗,总价值约3800元。

接到报警后,店埠派出所迅速组织警力到达现场。经详细询问得知,报警人经常往返于莱西城区和店埠镇,并且最近几日因家中有事不在店内,一直是“铁将军”把门,当日上午回到店铺后发现原本放在门口的物品不见了,至于具体是什么时间被偷走的却不清楚。

了解到相关情况后,民警立即着手展开调查工作。因一时不能确定案发时间,民警遂从报警人发现被盗时间开始

倒查。最终发现8月19日凌晨,有两名可疑人员驾驶电动三轮车窜至轮胎店门口,将放置在店门口的风炮和炮管子等物品盗走。随后,民警围绕二人行踪继续展开追踪调查,8月28日18时,成功将两名嫌疑人王某杰、崔某卫抓获,并将涉案物品缴获。

经审讯得知,嫌疑人崔某卫近期曾多次路过被盗的轮胎店,发现这家店铺经常锁门,且门外还一直放置着一台风炮。他心生歹念,并与朋友王某杰预谋实施了盗窃行为。

目前,王某杰、崔某卫二人因涉嫌盗窃已被依法采取刑事强制措施。现案件正在进一步调查处理中。

警方提醒:居民一定要增强自我防盗意识,尤其是开店店主,店铺打烊后,要将相关物品进店入库,贵重物品尽量不要留在店内,并尽量用暗锁锁好店门。出售贵重商品的店铺夜间应该有人看守。有条件的商家建议安装报警器和视频监控,同时可以在门口显眼位置用大字写上“视频开启”“联网报警”等相关字样。

## 马连庄镇:智慧赋能,网格聚力

打造基层社会治理新模式,助力城市更新发展

□半岛全媒体记者 李云天

实施城市更新行动,是推动解决城市发展中的突出问题和短板、不断满足人民日益增长的美好生活需要的重要举措。近年来,马连庄镇立足实际应用,创新治理理念,将现代科技信息技术融入基层网格治理,借助新一代数字技术,建成智慧马连庄大数据平台,形成了“一屏知全域、一网管全局”的智慧治理新模式,更好地为城市更新发展提供新动能。

马连庄镇“智慧马连庄”大数据平台,引入数字化技术手段参与社会治理,同时建立健全网格化社会治理体系,完善社会治理工作机制,切实有效

地解决了社会治理的数据信息共享难、部门联动难、群众参与难、预警监测难等“四难”问题,构建了共建、共治、共享的基层社会治理新格局,打通了服务群众的“最后一米”。

为进一步加强社会面治安防控,有



智慧马连庄大数据平台。

效降低可防性案件的发生,不断提升人民群众安全感,维护社会治安大局持续平稳,莱西市马连庄镇启动城市更新“云监控”提档升级项目,通过各类监控设备,利用AR全景技术、热成像技术等技术手段对农业园区、重点场所

进行全时段、全方位的监测和预警。镇驻地目前已安装、接入22处视频监控,全面覆盖驻地人员密集场所、路口小巷等重点区域,有效地解决了基层治安防控力量薄弱、巡逻人力有限等问题,为执法部门调查收集证据,处置突发事件提供高清可视化依据,有效提高了治理工作效率,织密了预警监测的“一张网”。

“智慧马连庄大数据平台”云监控平台建成后,马连庄镇搭乘科技发展的快车道,将“信息多跑路,群众少跑路”照进现实,通过借助大数据、云计算等技术,实现了各类资源的重新整合利用,全面提升了政务服务的效率和精准度,加快推进城市更新发展。

建立“大面积普法宣讲+针对性代表座谈+车间实地检查”模式

## 青岛市生态环境局莱西分局优化法治化营商环境

为助力辖区经济社会高质量发展,推动企业落实生态环境保护主体责任,青岛市生态环境局莱西分局联合属地政府先后开展10余次“企业环保法律服务”“开工第一课”系列送法入企活动,5次专项座谈会,实地检查企业20余家,零距离问企所需,针对性地为企业提供免费法律帮助,培训企业相关负责人员2000余人,以务实高效的服务优化法治化营商环境。

莱西分局在日常普法宣传中不断创新,探索出“大面积普法宣讲+针对性代表座谈+车间实地检查”模式,通过

大范围组织宣讲帮助企业人员增进对对应知应会法律知识掌握程度,增强企业环保意识;对新颁布法律法规进行细致解读,提高企业员工绿色发展意识、增强环保理论知识;通过针对性代表座谈方式组织辖区内重点行业、重点领域召开专项座谈会,就目前执法检查和企业生态环境改善重点进行讲解,了解企业生产经营状况;通过企业同执法人员交流,倾听相关责任人员提出的意见建议,并结合意见建议,针对性组织专家进行帮扶10余次,最大限度提升了执法帮扶效能,组织重点涉水、涉气企业专项座谈3

次,对相关企业存在风险点进行提前警示,在汛期及重污染天气等重要时段构筑起坚固的生态环境防线;通过车间实地检查深入生产车间结合环评、排污许可信息,对企业生产工况、物料使用情况、固体废物收集存放情况、环保设备设施的安全运行维护情况等进行全面排查,结合相关法律要求为企业理清日常环境运营重点,对企业污染治理设施检查维护提出规范化、合理化建议;指导企业规范建设环保设施,加强维护检修,督促企业相关人员认识到环保设施规范运行

的重要性,增强防范意识,精准为企业送政策,尽心尽力为企业送服务,帮助企业协调解决问题困难,以务实有力的工作作风,进一步优化辖区内营商环境。

下一步,莱西分局将持续开展法律服务活动,丰富服务内容,优化服务方式,持续拓宽政府与企业“连心桥”,开通法律咨询服务的“直通车”,引导企业切实落实好生态环境保护主体责任,实现生态环境质量和企业发展质量双提升。

李云天 贾忠良